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MODULE 2
2.5: CONDIVISIONE DEL MATERIALE (script)
Questa sessione mira a:

· Condividere strumenti per una condivisione online di contenuti educativi.
· Indicare il miglior strumento di condivisione in base alle dimensioni e al tipo di materiale didattico.
· Consigliare i siti online più validi per ottenere informazioni.

In qualità di insegnante di lingua, potresti voler condividere i materiali con i tuoi studenti. Come pensate di riuscirci? Non è sempre facile condividere contenuti. Vari tipi di contenuto richiedono vari strumenti di condivisione. È sempre possibile condividere una cartella tramite Facebook o e-mail, ma cosa succede se questa cartella è troppo grande per essere condivisa tramite queste applicazioni?

La condivisione dei contenuti online può avvantaggiare gli studenti in diversi modi. Inoltre, più condividi il contenuto, migliore può essere la qualità. Discutere l'argomento con studenti con prospettive diverse, può portare a risultati di alta qualità e a migliorare il contenuto.

La condivisione di materiali didattici non solo consente sia agli insegnanti che agli studenti di espandere le proprie capacità e competenze, ma anche di iniziare un dialogo, instaurare relazioni, interagire e scambiare idee.

Con una tecnologia avanzata com'è, è più facile che mai scambiare online ogni sorta d'informazioni interessante e di valore. In qualità di esercizio il TBLT si basa su "approcci comunicativi", la condivisione di contenuti può accrescere le capacità degli studenti. Più di valore è il contenuto, più la gente sarà disposta a coinvolgere altre persone nel processo di apprendimento.

Quando fornisci contenuti ad altre persone, rafforzi le tue relazioni con loro. Più dai loro, più comprenderanno la tua affidabilità e credibilità. Le tue comunicazioni online o offline hanno successo perché le relazioni che scambi con altre persone sono al centro di quel successo. Ci sono molte ragioni diverse per cui le persone hanno bisogno di scambiarsi informazioni e l'approccio che usano quando le condividono. Inoltre, la condivisione di contenuti può funzionare in entrambi i modi, poiché gli studenti ampliano le loro conoscenze e capacità e gli insegnanti creano o modificano i contenuti in base alle esigenze degli studenti e li rendono il più attraenti possibile per il gruppo.

Strumenti interessanti per condividere contenuti online sono Google Drive, WeTransfer e Dropbox.

Ovviamente, puoi condividere contenuti con gli studenti usando Facebook, Skype o altri tipi di social media, ma scegliere questa strada non è sempre affidabile. Ad esempio, esistono profili falsi, file spam e virus, token di accesso e app di terze parti o frodi. Altri utenti potrebbero anche invadere la tua privacy o potrebbero verificarsi discriminazioni nelle chat di gruppo.

Sta a te scegliere i migliori strumenti di condivisione in base all'attività che vuoi portare a termine.

La “comunicazione” dei contenuti dipende anche dalla dinamica del gruppo e dagli strumenti necessari. Gli strumenti proposti come Google Drive, WeTransfer, Dropbox offrono uno spazio gratuito su cui lavorare, quindi sono accessibili a tutti.
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